

勇救落水者 帮走失女孩 拾金还失主 助饭店灭火

做好事一箩筐 为这群保安点赞



9月9日,嘉定区安亭镇新源路西侧的泗泾河,一年轻女子不慎落入水中。幸好上海海恒物业管理有限公司几名保安及时赶到,将其救起。记者在采访中了解到,这群保安是好样的,12年来已多次救人,在当地传为佳话。

保安救起落水女子

当天上午8时30分许,上海海恒物业管理有限公司保安张安华正在一商务楼大厅值班,突然听到远处传来一阵呼喊声,急忙奔出大门查看,声音是从附近的泗泾河中传来的。“不好,可能有人掉进河里了。”张安华不懂水性,一边用对讲机向队长孙怀利汇报,一边拿救助工具赶往现场。

孙怀利立即用对讲机通知在附近巡逻的队员王志伟、赵洪印前往救人,并在拨打报警电话的同时,率领其他队员奔赴事发地。

王志伟、赵洪印赶到现场,发现落水者为一年轻女子,她一会沉入水中,一会儿又浮起,情况危急。两人立即跳入河中,抓住女子后,使劲向岸边游。到了岸边,淤泥又烂又深,他们把女子托起,然后由其他人员将她拉上了岸。

十二年来救起多人

记者在采访中了解到,上海海恒物业管理有限公司保安队自2008年以来已涌现了多起队员勇救落水者的事迹。

上一次救落水者,发生于今年7月18日。那天晚上9时多,保安舒青福在岗亭值班时,发现一名男子醉醺醺从旁边经过,他很不放心,于是联系附近其他队员注意观察。当其他两名保安赶到时,酒醉男子已掉进了泗泾河中。孙怀利率队队员赵兰军、王全龙、郝玉辉等拿着梯子、绳子赶到,经过一番努力,将男子救上了岸。事后,落水男子十分感谢孙怀利等队员的救命之恩:“老酒吃多真是害煞人,多亏了你们这些好心人。”

其他好事做了不少

这群保安们做的其他好事,还有一箩筐。一天下午,几名队员在泗泾河边巡逻时,发现前方有个小女孩跌跌撞撞地跑来跑去,随时有掉入河中的危险。队员们冲上前,一把将她抱住。小女孩哭哭啼啼地说,自己从家里出来,走着走着找不到回家的路了。大家一路护送和查找,终于联系到了孩子家长。

前不久,队员朱玉福巡逻时,看见一名老人行走时一瘸一拐,便主动扶他到邮政局,待他办完事,再送他回家。

保安队收到过不少感谢信和锦旗,有表扬捡到现金归还失主的,有表扬奋力扑救商店失火的。

一次巡逻时,队员宋远航发现地上有个包,里面有2000多元现金,还有存折和购物卡,他交到队部,七转八弯寻找到了失主。

今年7月20日凌晨2时多,队员杨焕征正在监控室值班,突然听到消防机柜传来了报警声,立即通知巡逻的队员李明浩。李明浩到现场一看,原来是新源路上一家新开张的饭店发生火灾。经呼救,孙怀利立即带队员赶往现场。他们砸开门窗,关掉煤气,打开灭火器压住火势。很快,消防队员赶到,将火扑灭。在救火过程中,一名队员的手臂被划伤,血流不止。由于扑救及时,火势被控制住了。

烈日下、风雨中、寒风里,这群平凡的保安坚守在平凡的工作岗位上,积极奉献,爱岗敬业。当他人遇到危险时,他们奋不顾身,冲锋在前。队员李明浩、舒青福还荣获了2017年嘉定区见义勇为称号。

本报记者 陈浩 特约通讯员 刘必华



保安救起落水女子 刘必华 摄

“南翔小笼”真假之争“第二季”上演,原告被告角色互换

“嘉定南翔”反诉“豫园南翔”

本报讯(记者 孙云 通讯员 张呈)继前天下午浦东法院开庭审理上海老城隍庙餐饮(集团)有限公司、上海豫园南翔馒头店有限公司诉被告上海南翔食品股份有限公司、上海南翔餐饮管理有限公司、浦东新区北蔡镇润泽小笼店商标侵权及不正当竞争纠纷案后,“南翔小笼”真假之争昨天下午上演“第二季”:前天的被告之一上海南翔食品股份有限公司提出反诉,状告豫园南翔馒头店有限公司等四家公司不正当竞争纠纷。

在杨浦法院开庭审理中,记者观察到,十分巧合,原告向被告提出的赔偿额与前天原告提出的赔偿额完全一致,均为300万元。昨天下午的庭审持续了约3.5小时,至傍晚5时40分许方才结束。为了证明自己才是最正宗的,原被告双方都引经据典,从上百年的《申报》及上海民政志等老档案中寻找证据。与前天一样,案件均未当庭宣判。本案将择日宣判。

据悉,上海南翔食品股份有限公司在接到上海豫园南翔馒头店有限公司的诉状并决

定反诉时,将上海豫园南翔馒头店有限公司的上级公司上海豫园旅游商城(集团)股份有限公司也追加为被告之一。所以,庭审的被告方包括上海豫园南翔馒头店有限公司、上海豫园南翔馒头店有限公司豫园店、上海豫园旅游商城(集团)股份有限公司和上海豫园旅游商城(集团)股份有限公司南翔馒头店。原告代理律师在庭审中指出,四被告系共同实施了对原告的侵权行为。

原告方提出,其在1985年即注册持有食品类“南翔”商标,并从1988年起就开始生产“南翔小笼”速冻食品,被告在网络和店堂中多处使用“南翔小笼专卖店”“正宗南翔小笼”“小笼鼻祖”等表述,系“搭便车”,擅自使用了原告的商品名称和企业名称。

被告方则辩称,上海老城隍庙餐饮(集团)有限公司持有餐馆服务类“南翔”注册商标,且豫园南翔馒头店源于创始于1900年的长兴楼,后更名为南翔馒头店,不间断经营传承至今,因此,门店对于“南翔”“南翔小笼”“南翔小笼馒头”等表述的使用和相关宣传都

是对自己服务商标和在先字号的合理使用。据此,四被告请求驳回原告的诉讼请求。

在庭审中,双方就“南翔小笼”历史传承脉络展开交锋。原告方认为,南翔小笼源于南翔镇“日华轩”,后以南翔镇“吴家馆”制作的南翔小笼为最佳,其配方和制作工艺经过不断传承,如今已为原告所有。

被告方则认为,南翔小笼包由“日华轩”继承人、南翔人黄明贤发明,其亲戚吴翔升进店学艺后在城隍庙开设长兴楼,即今南翔馒头店,所以,自己与“南翔小笼”有着充分的历史渊源和历史传承。

被告方还提出,其在长期经营中尊重双方各自的权利边界,只在餐馆服务范围内从事“南翔小笼”的经营,使用“南翔”“南翔小笼”“南翔小笼馒头”等文字及宣传有合理依据。此次双方之争,源于原告跨出商品类商标的使用范围,不断开设餐馆,引发双方的纠纷。也正因此,在原告没有在子公司开设的餐厅中销售南翔小笼之前,双方从未对“南翔”“南翔小笼”等相关权属、使用行为发生过纠纷。

11条积水点改善道路国庆节前完工

本报讯(记者 罗水元)记者昨日从市水务局了解到,年初列入市府实事项目的11条积水点道路改善工程,已有5条积水点道路改善工程主管完工通车,剩余6条将力争在国庆节前完工。

主管完工通车的5条积水点改善道路分别是:洛川路(泾惠路-沪太路)、宋园路(古羊路-红松路)、花家浜路(棕榈路-香樟路)、

环镇北路(桃浦河-南陈路)、武康路(华山路-安福路)。其中,位于普陀区的洛川路(泾惠路-沪太路),为11条积水点改善道路中最长的一条,有1096米。

剩余的6条积水点改善道路为:万镇路(梅川路-金沙江路)、舟山路(东余杭路-唐山路)、保德路(共和新路-平顺路)、中华新路(共和新路-西藏北路)、和田路(柳营路-

洛川东路)、翠钰南路(古羊路-红松东路)。

积水点改善工程的实施,对完善中心城区排水管网的建设,切实保障防汛排水安全意义重大。近年来,上海每年都将道路积水改善工程纳入市府实事,项目的实施显著缓解了暴雨期间道路积水问题。

市排水部门介绍,施工过程中,参建单位加强了文明施工管理,与沿线小区单位积极沟通,广泛听取了意见和建议,优化了施工时间安排,减少了施工对周边地区产生的影响,做到实事项目为人民,民心工程少扰民。

上海昨增8例境外输入病例

自赞比亚出发,经埃塞俄比亚转机后于9月8日抵达上海浦东国际机场,因有症状,入关后即被送至指定医疗机构隔离留观,后确诊。

病例3-病例8为中国籍,在菲律宾工作,乘坐同一航班,9月9日自菲律宾出发,当日抵达上海浦东国际机场,入关后集中隔

离观察期间出现症状,后确诊。

又讯 据国家卫生健康委员会通报,9月10日0-24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例15例,均为境外输入病例(上海8例,广东4例,辽宁1例,四川1例,陕西1例)。

新民随笔

酱油贵还是石油贵?资本市场的答案是酱油贵。以上周五收盘价计算,生产酱油的海天味业总市值是5534亿元,超过生产石油的中国石化(总市值为4818亿元)。以总市值排名看,酱油比石油贵。无论总资产、净资产还是营业收入,中国石化要比海天味业高百倍。从利润看,今年上半年因受疫情影响,油价大跌,中国石化亏损,但2019年中国石化净利润是海天味业的10倍。世界500强榜单中,中国石化排名全球第二,海天味业还没有上榜。然而,海天味业总市值硬是超过了中国石化。

这种情况并非A股独有。上周道琼斯工业平均指数成份股作出重大调整,埃克森美孚等3家公司调出成份股,调入软件公司赛富时公司等3家公司。埃克森美孚是美国著名石油公司,世界500强排名第11位,自1928年就加入道琼斯工业平均指数,一度是美国市值第一的股票。如今,这家老牌企业出局了。

2018年道琼斯工业平均指数中最老的成份股通用电气被调出,这次能源巨头又被调出,道琼斯指数已经完全换代。股价更高、市值更大的新科技公司逐渐占据主流,也使得采用价格加权编制的道琼斯工业平均指数能不断上涨。这次调入的赛富时公司上周五收盘价是254.7美元,埃克森美孚虽然营业收入、净利润都要高10倍以上,但股价只有39.08美元,总市值也被赛富时公司超越。

新科技公司市值大幅超越传统产业公司,说明市场的观念发生很大变化。从A股市场看,上周,沪深上市公司数量突破4000家,股价结构则发生巨大变化,一些消费、科技龙头市值超越银行、石油、钢铁等传统产业,贵州茅台超越工商银行成为A股市值第一股,海天味业超越中国石化,亏损的中芯国际总市值也超越中国石化。

酱油贵过石油是否合理,还需要时间的检验。海天味业的确估值过高,上周最后2个交易日股价出现大幅下跌。但是,这种现象反映出市场对未来行业趋势的看法。我们的确进入一个大变革的时代,需要用新眼光看待产业结构的新变化。

酱油比石油贵?

连建明